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المستوى: السنة الثالثة علوم تجريبية
                                             التوقيت :من  8سا إلى 11سا                                        
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الإختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية
                                      
التمرين الأول:

إن تفكك الماء الأكسيجيني بوجود 
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 وبإضافة  يتم وفق المعادلة التالية:
 
[image: image3.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

l

aq

aq

aq

aq

O

H

I

O

H

I

O

H

2

2

3

2

2

4

2

2

+

=

+

+

+

-


1- التحول المذكور هو تحول بطيء وتام، ما المقصود بذلك؟
2- كيف يتغير لون الجملة الكيميائية أثناء التحول؟ علل.
3- نشكل عند لحظة نعتبرها 
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 ثلاث 
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 جمل كيميائية، كما يوضح الجدول أدناه، حيث يعطى الحجم بـــ
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 و 
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	الماء المقطر
	حجم 
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 المركز
	حجم 
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	حجم 
[image: image10.wmf](

)

aq

I

-


	رقم الجملة

	0
	20
	20
	60
	1

	10
	20
	20
	50
	2

	40
	20
	20
	20
	3


-قمنا بمتابعة تطور كل جملة خلال الزمن، وسمحت لنا هذه المتابعة من رسم البيان
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 الخاص بالجملة الأولى أنظر الشكل -1-
3-1- اعتمادا على البيان السابق ما الذي يدل على أن التحول بطيء؟ وضح.
3-2- ماذا يمثل المقداران 
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 و 
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  3-3- انشئ جدول تقدم التفاعل
3-3- عرف 
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 وفيما يستغل؟ استنتج قيمته. 
3-4- أرسم بطريقة كيفية – مع البيان السابق 
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 للمزيج الثاني .
4-4-بواسطة سلم الألوان نعين مدة تشكل ثنائي اليود عند تركيز معين للجمل الثلاث ، نتحصل بذالك على القيم:
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-أرفق بكل جملة المدة الخاصة بها.
التمرين الثاني:
الرادون
[image: image19.wmf]222

غاز مشع لا لون له ولا رائحة له نصف عمر 
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 هو المتسبب الثاني في ظهور 
سرطان الرئة بعد التبغ، يمكن أن ينتج من تفكك الأورانيوم 
[image: image21.wmf]238

وانبعاث عدد من جسيمات
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 يكون خطيرا إذا كان تركيزه في الهواء 
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1-عرف النواة المشعة
2- حدد تركيب نواة الرادون
[image: image24.wmf]222

.
3- أكتب معادلة هذا التفكك النووي.
4-   أحسب ثابت التفكك λ . لنواة الرادون .

5 - عينة من الهواء حجمها 
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 تحتوي على 
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نواة من الرادون، هل تركيز الرادون
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في الغرفة خطير؟
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التمرين الثالث:
بطاقة المعلومات الواردة عن عنصر البلوتونيوم 
[image: image31.wmf]Pu

 هي كالتالي:
الوصف: معدن اصطناعي وثقيل
نظائره: يحتوي على 
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 نظير منها البلوتونيوم  
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، 
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إنتاجه: عن طريق النشاط الإشعاعي لليورانيوم 
[image: image36.wmf]238

.
استعمالاته: البلوتونيوم 
[image: image37.wmf]239

 يدخل في صناعة الرؤوس النووية، البلوتونيوم 
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 يعتبر مصدر للنيوترونات والحرارة
نشاطه الإشعاعي: مصدر لأشعة 
[image: image39.wmf]a

 وأشعة 
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 بينما البلوتونيوم 
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 مصدر لأشعة 
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الشرح:البلوتونيوم  239 ،  241  مواد قابلة للانشطار...........
المعطيات:    
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إليك جداول معطيات عن أنوية الذرات:
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	كوريوم
	أمريكيوم
	بلوتونيوم
	نبتونيوم
	أورانيوم
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	النواة
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	الكتلة بــ(
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1- انطلقا من بطاقة تعريف البلوتونيوم أجب عن الأسئلة التالية:
1-1- أعط تركيب نواتي البلوتونيوم 
[image: image60.wmf]238

و
[image: image61.wmf]239

.
1-2- عرف النظير
1-3- ما هي طبيعة (دقائق
[image: image62.wmf]a

)
1-4- باستعمال الجدول الدوري أكتب معادلة تفكك البلوتونيوم 
[image: image63.wmf]238

 (النوة الابن في حالة مثارة).
1-5- لماذا تنبعث أشعة 
[image: image64.wmf]g

؟
1-6- على ماذا تتحدث بطاقة تعريف عنصر البلوتونيوم؟(نوع التفاعل النووي).
2- النيوترون يؤثر على البلوتونيوم وفق المعادلة التالية: 
[image: image65.wmf](
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2-1- ما هي علاقة الضياع في الكتلة الموافقة لهذا التفاعل؟ أحسب قيمتها بـــkg 
2-2- ما هي علاقة الطاقة المتحررة الموافقة لهذا التفاعل؟ أحسب قيمتها بـــ
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	النواة
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	طاقة الربط (
[image: image74.wmf]MeV
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3- تعطى طاقة الربط للأنوية التالية:
3-1- من خلال طاقة الربط لهذه الأنوية، ما هي علاقة الطاقة المتحررة من التفاعل 
[image: image75.wmf](
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؟ أحسبها وقارنها بالقيمة المحسوبة في السؤال 2-2
3-2- أحسب طاقة ربط الربط لكل نيكلون للانوية المعطاة في الجدول. قارن استقرار هذه الأنوية.
3-3 من خلال هذه النتائج فسر الحصيلة الطاقوية للتفاعل
[image: image76.wmf](
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الأستاذ : مجادي  جلول
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نتمنى للجميع النجاح ان شاء الله
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